

U porušenoj katoličkoj crkvi u ljubijskom selu Briševo služena misa zadušnica

Obilježena 13. godišnjica STRADANJA 87 HRVATA



Misu zadušnicu predvodio biskup Komarica

Z. ČEKIĆ

PRIJEDOR - Banjolučki biskup Franjo Komarica predvodio je juče

služenje svete mise zadušnice u porušenoj katoličkoj crkvi u ljubijskom selu Briševo pored Prijedora povodom obilježavanja 13. godiš-

U toku prošlog rata u BiH 25. jula 1992. godine u napadu na ljubijsko selo Briševo ubijeno 87 mještana, među kojima i veliki broj žena i djece

njice stradanja Hrvata iz tog kraja.

Kako je tom prilikom rečeno, u toku prošlog rata u BiH 25. jula 1992. godine, u napadu na to selo ubijeno je 87 mještana Briševa, među kojima i veliki broj žena i djece.

Selo je danas potpuno porušeno i obraslo u gusto rastinje, a u njega se nije vratio niko od prijeratnih mještana.

Sa tog skupa, od nadležnih organa u BiH zatraženo je da se naredbodavci i počinioci tog zločina što prije procesuiraju, jer su njihova imena, kako je istaknuto, svima dobro poznata. Biskup Komarica je, obračunajući se prisutnima, istakao da

se vrlo mali broj Hrvata vratio u svoja predratna prebivališta na području RS za šta, kako je rekao, najveću odgovornost snose vlasti u tom entitetu.

On je zaključio da je selo Briševo najbolji dokaz za tu njegovu tvrdnju.

Većina prijeratnih stanovnika tog mjesta danas živi u Republici Hrvatskoj ili u nekoj od zemalja Evropske unije.

Prema riječima župnika župe Stara Rijeka Ilije Arlovića, kojoj pripada selo Briševo, teško je očekivati da se bilo ko od nekadašnjih stanovnika vrati svojoj kući.

Nakon skrnavljenja pravoslavne crkve svetih apostola Petra i Pavla u Kozarcu

Sveštenik Mladen Majkić osudio kamenovanje vjerskog objekta

D. KOVAČEVIĆ

PRIJEDOR - Protonamjesnik i sveštenik pravoslavne crkve svetih apostola Petra i Pavla u Kozarcu pored Prijedora Mladen Majkić juče je oštro osudio kamenovanje tog vjerskog objekta, koje se dogodilo protekle sedmice.

Sveštenik Majkić je rekao da su tom prilikom polupana stakla na crkvi i razbijeno jedno od vakuumiranih stakala, a da su u crkvenom dvorištu pronađene flaše od piva i odbačene kamenice kojima su razbijana stakla na crkvi.

"Riječ je o orgijanju nakon manifestacije na obližnjem bazenu. Nije prvi put da se tako nešto desi. U prethodnim incidentima na crkvi su lupana stakla, u bunar u crkvenom dvorištu ubacivane mrtve životinje, a i verbalnih vrijeđanja bilo je u više navrata", rekao je sveštenik Majkić.

On je izrazio zabrinutost za svoju bezbjednost i bezbjednost porodice u tom naselju u kojem ugla-

vnom žive povratnici Bošnjaci.

Majkić je osudio takve incidente i kamenovanje svih vjerskih objekata, nazvavši ih udarom na sve demokratske i ljudske vrijednosti, jer oni "ne pridonose uspostavljanju povjerenja, religijske tolerancije i suživota na tim prostorima".

"O tome sam obavijestio policiju i predstavnike Banjalučke eparhije. Ako se takvi incidenti nastave, zaštitu ću tražiti i od visokog predstavnika za BiH Pedija Ešdauna", rekao je sveštenik Majkić i istakao da je kamenovanje bogomolja "udarcac u glavu svakom pravoslavnom vjerujućem čovjeku i svim dobromjernim ljudima u Kozarcu".

I pored incidenta sveštenik Majkić ne namjerava da ode u drugu parohiju, jer mu je želja da, kako kaže, učini sve da takvih provokacija i incidenta više ne bude.

Policija u Kozarcu i Prijedoru počela je istragu o kamenovanju crkve. U policiji kažu da su neke od osoba koje su učestvovala u skrnav-



Pravoslavna crkva svetih apostola Petra i Pavla u Kozarcu

ljenju pravoslavnog hrama u tom mjestu otkrivene i privedene licu pravde.

Parohija u Kozarcu, koja obuhvata Kozarac, Petrov Gaj, Babiće i

Jaruge, broji 560 domaćinstava, od kojih neka, prema tvrdnji sveštenika Majkića, zbog provokacija namjeravaju da prodaju imanje i napuste taj kraj.

Nakon razbojništva nad pripadnikom EUFOR-a Policiji se predao i drugi osumnjičeni

SARAJEVO - Pripadnici MUP-a Kantona Sarajevo juče su uz krivičnu prijavu dežurnom kantonalnom tužiocu predali Emina Osmanagića (22) i Midhata Užičanina (28) iz Sarajeva zbog osnova sumnje da su izvršili razbojništvo nad norveškim državljaninom K.S., pripadnikom EUFOR-a, potvrđeno je u policiji.

U Kantonalnom tužilaštvu u Sarajevu rečeno je da su Osmanagić i Užičanin predati dežurnom tužiocu Adviji Hajdo-Balta, koja će nakon saslušanja odlučiti da li će podnositi zahtjev za određivanje pritvora.

Prema podacima iz policije, u nedjelju u večernjim satima dobrovoljno se predao Užičanin, dok je nekoliko sati ranije uhapšen Osmanagić. Postoje osnovi sumnje da su zajedno u nedjelju ujutro u sarajevskom naselju Zmajevac fizički napali norveškog državljanina K.S., te mu oduzeli određenu količinu novca, digitalni aparat i ručni sat. A.D.

Orašje Policajci ugasili požar

ORAŠJE - Pripadnici oraške Policijske stanice su u nedjelju oko ponoći u centru Orašja uz pomoć vatrogasnih aparata uspjeli lokalizirati požar na autobomilu askona, čiji je vlasnik član HDZ-a Pero Vincetić (55) iz Donje Mahale pored Orašja, potvrđeno je jučer u policiji.

Automobil se, kako je pojašnjeno, sam zapalio na parkiralištu u Trećoj ulici, a policajcima je naknadno u pomoć došla i vatrogasna postrojba iz Orašja.

Tom prilikom na automobilu je pričinjena veća materijalna šteta, a razlozi samozapaljenja Vincetićevo automobila se istražuju, rečeno je u policiji.

N.Tr.

Danas nastavak sjednice parlamenta RS

NA DNEVNOM REDU RASPRAVA O INOSTRANOM I UNUTRAŠNJEM DUGU

BANJA LUKA - Poslanici Narodne skupštine RS trebalo bi da danas, u nastavku 28. redovne sjednice, razmotre informaciju o inostranom dugu RS sa stanjem 31. decembra 2004. godine i informaciju o aktivnostima na rješavanju unutrašnjeg duga.

Poslije toga biće održana i 29. sjednica za koju je predložen dne-

vni red od 39 tačaka.

Na prijedlogu dnevnog reda, između ostalog, nalaze se izvještaji o efektima odluka o prenosu ovlaštenja sa RS na zajedničke organe BiH i realizaciji programa rješavanja problema raseljenih lica, povratnika i izbjeglica za 2004. godinu, te informacije o stanju u obrazovanju RS. Na redu će biti i stanje u

poljoprivredi, aktivnostima na realizaciji projekta izgradnje autoputa Gradiška - Banja Luka i pravu na otpremninu po članu 152 Zakona o radu.

Poslanici bi, osim prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o notarima, Zakona o nacionalnim parkovima i Zakona o univerzitetu, koji su upućeni u proce-

duru po hitnom postupku, trebalo da razmotre i set zakona iz oblasti pravosuđa, kao i prijedloge zakona o zaštiti civilnih žrtava, zakona o praznicima i zakona o inspekcijama.

Na dnevnom redu se nalaze i prijedlozi zakona o izmjenama Zakona o teritorijalnoj organizaciji i Zakona o gradu Istočno Sarajevo. (Srna)

Susret Čovića i Tadića Razgovori o RTV sistemu

MOSTAR - Predsjednik Hrvatske demokratske zajednice BiH Dragan Čović susreo se juče u Mostaru s predsjednikom Hrvatske seljačke stranke BiH Markom Tadićem, saopšteno je iz Kancelarije za informisanje HDZ-a BiH.

Tokom razgovora bilo je riječi o reformi Javnog RTV sistema BiH, Zakonu o visokom obrazovanju, o promjenama Ustava BiH kao i izmjenama i dopunama Izbornog zakona Bosne i Hercegovine. (Agencije)